

今年全市将最大限度释放人才政策红利

本报讯(记者 张晓丽)5月26日,市委人才工作领导小组印发《2021年工作要点》。今年,我市将大力实施人才兴市战略,加快构建一流的尊才尚才、引才育才、聚才用才政策体系,最大限度释放人才政策红利。

在深化体制机制改革方面,将加强人才工作机构建设,探索建立“太原市委人才工作局”和“太原市人才集团”。推进人才政策废立改,进一步修改完善现有人才政策。探索建立科技人才分类评价

和受益分配体系。建立健全“揭榜挂帅”制度。扩大事业单位用人自主权,事业单位可自主制定招聘方案,不将大学排名作为限制性条件,不搞学历“一刀切”。进一步提高各类人才落户便利度。精简优化人才来并工作补助(贴)申领程序。

在专项精准引进人才方面,我市将开展“十百千万”人才引育行动,实施“领军人才+创新团队+创新项目”引才模式,专项引进高层次人才,专项引进农村、社区

紧缺实用人才。同时,将加强校地合作引才,积极推进柔性引才,鼓励通过顾问指导、兼职服务、“候鸟式”聘任、“双休日”专家等途径,吸引高层次人才来我市贡献智力成果。

在创新人才培育机制方面,我市将培养国家级人才工程后备力量,创优平台培育人才,新建50个左右名师、名医、名家工作室,培养300名左右教育、卫生、宣传文化、社会工作、农业等领域人才。创新技能人才培养模式,加大青年人才储备力

度,培养乡村振兴带头人,培育对外文化人才。

在此基础上,我市将营造拴心留人环境,推进党管人才规范化制度化建设,将人才工作纳入全市年度目标责任专项考核,树立“把人才当掌舵”的理念,建立市、县领导直接联系服务专家制度。提升人才服务保障水平,加大人才住房保障和考核力度,加大人才工作宣传力度,最大限度释放人才政策红利,增强太原的内聚力和吸引力。

迎泽区少先队员争当“薪火”接力手

本报讯(记者 张晓丽)自开展党史学习教育以来,迎泽区教育系统突出青少年团体,通过多种载体传播红色文化,传承红色基因,让每一位队员都成为红色基因的小小“薪火”。

通过读书交流讲党史。滨河小学红领巾宣讲员走入劲松公寓,为退休的爷爷奶奶和职工们讲述革命先驱李大钊、女英雄赵一曼和小杨林送鸡蛋的故事,孩子们生动的语言使党史学习教育更鲜活、更接地气,让爱党爱国爱家园的红色情怀根植于心。东岗小学开设“七彩童声 红星闪闪”广播站,在每周三的校园广播中,“小主播们”都会精挑

细选内容,通过电波将党史知识传送到校园的角落,使党史学习教育入耳入脑入心。

通过感觉恩情演党史。区教育系统广泛开展“我是党的好孩子 党的故事我来讲”主题演讲比赛活动,选手们通过一个个鲜活动人的党史故事,重历了百年间中华民族走过的峥嵘岁月。迎泽区第二实验小学在六一节来临之际,开展“童心向党献华章 艺术魅力溢满园”歌曲比赛活动,同学们通过歌声,抒发了爱党、爱国、爱生活的真挚感情。

通过小小彩笔画党史。双塔北路小学开展“童心向党 爱我中华”百米涂

鸦活动,即将入队的一年级学生以涂色的形式,用画笔共同描绘出一幅“百米”长卷,表达对党的热爱之情,黄河奔腾,长城巍峨,高原壮美,海岸蜿蜒……无不诉说着孩子们对伟大祖国的祝福。

通过红色研学悟党史。区教育系统将党史学习教育与“府城游”相结合,山水城小学的孩子们,走入太原文瀛公园,走进中共太原支部旧址纪念馆,了解学习高君宇、贺昌、彭真等老一辈无产阶级革命家为建立和建设社会主义新中国付出的艰苦努力和取得的伟大成就,在活动中感受千年府城、大美迎泽的红色革命史和迎泽浓厚的文化底蕴。

老军营街道老党员党史学习不掉队

本报讯(记者 张波 通讯员 兰杰)为进一步扩大党史学习教育覆盖面,近日,老军营街道党工委围绕退休老党员组织开展“五个一”走访慰问活动,同时号召老党员在家中开展党史学习,确保退休老党员在党史学习教育中“不缺位”“不掉队”。

社区干部、党员志愿者和全科网格员以入户走访的形式看望了2000余名退休老党员,给他们送去党徽,把组织的关怀和温暖送到每一名退休老党员家中。家住老军营小区二社区的退休老党员杜新金收到党徽后激动地说:“感谢党组织时刻牵挂着我们!虽然我已经不能在一线岗位为人民服务,但仍

要不忘初心、砥砺前行,发挥余热、老有所为!”

街道党工委精心编印了《致广大党员的一封信》,表达对老党员真挚的问候和崇高的敬意。老党员们纷纷表示,这封信让自己真切感受到了组织的关怀,今后将继续发挥余热,为全面建设美丽老军营贡献出力。

街道党工委给每一位老党员订阅了一套党史学习书籍,给辖区年老体弱的老党员送书上门,帮助老党员及时学、跟进学,确保在党史学习教育中不掉队、不落伍。“我正发愁怎么学习党史,你们就送书过来了,真是及时雨啊!”辖区老党员于民强说。在送学上

门、送书上门的同时,街道还长期坚持采取党员自学、集中学习、上网课等多种方式,帮助老党员加强党性修养教育,坚定政治立场,提高政治觉悟。

在送党徽、送信、送书的过程中,社区干部还与老党员交流谈心,认真征求他们对党史学习教育的意见和建议。截至目前,共征集意见100余条。同时,社区干部和志愿者还尽心尽力帮助老党员们解决日常生活中的困难和问题:帮助老党员龙钢解决了地下室漏水问题、给老党员郭晔修理热水器、为老党员王晓岚理发等,让老党员们切实感受到了党的关怀和温暖。

娄烦县:

传承红色基因 造福老区人民

本报讯(记者 毕晶晶)5月26日,娄烦县消息,党史学习教育开展以来,娄烦县依托现有红色资源,引导党员干部传承老区积淀的红色基因,把关心群众、解决民生实事放在第一位,做到学以致用、知行合一,真正把党史学习教育转化为为民服务的动力源泉。

在党史学习教育中,娄烦县立足老区人民脱贫后自我发展能力还比较弱的实际,积极打造了全县血液透析科和体检中心等社会保障体系,并落实弱势群体生活补贴,发放各类困难群众救助资金2959.31万元,对困难户实现“应保尽保、应扶尽扶”。该县还为14个村安装安全净水直饮机40台,开展老旧小区改造48个,重点推进县乡公路改造25公里,实施100个村庄环境治理,完成采煤沉陷区综合治理并安置群众搬迁人

住,推进县城二级汽车站投入使用……一件件民生实事的落地见效,让人民群众真切地感受到党史学习教育带来的变化和获得感。

如何让党史学习教育融入田间地头,助力乡村振兴?静游镇咀岩村通过采取“公司+合作社+农户”的合作经营模式,现已建成了高标准日光节能温室50亩、春秋棚60亩、露天蔬菜50亩。为了实现集聚效应,在保证产销一体化的基础上,该村还辐射带动了周边村庄积极参与优质菜、果种植,截至目前各类名、优、特有机果蔬种植规模稳定在了924亩,已成功地盘活了周边5个村的低效益温室大棚。

百年党史是奋斗路上最好的教科书,更是走好新征程的必修课。党史学习教育中,娄烦县发挥革命老区的红色资源优势,把丰富多彩的红色资源作为砥砺初心使命的“动力源”。该县招募组成了30人的文化志愿者队伍,开展古国文化、西游文化、红色文化宣传,为讲好娄烦文旅故事,弘扬爱国主义精神添砖加瓦。此外,该县还精心打造“高君宇故居——晋绥八分区旧址革命活动纪念馆——娄烦县米峪镇战斗纪念地”娄烦红色旅游线路,在推动旅游与当地红色历史文化深度融合、传承红色基因的同时,为乡村振兴背景下的老区发展注入新动能。

万柏林全面推行证明事项告知承诺制

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)5月26日,《万柏林区全面推行证明事项告知承诺制实施方案》发布,今后行政机关办理行政许可、行政确认、行政给付等依申请的政务服务事项要求提供证明材料时,将实行证明事项告知承诺制,进一步从制度层面解决企业和群众办证多、办事难、多头跑、来回跑等问题,提升群众的获得感和满意度。

该区明确,各相关单位要按照省、市要求,科学编制证明事项告知承诺制工作流程,制作证明事项告知承诺书格式文本,并通过区政务服务大厅、各街道便民服务中心和一体化政务服务平台等渠道公布,方便申请人查阅、索取或者下载。

另外,该区将把全面推行证明事项告知承诺制工作推进情况纳入法治政府建设考评指标体系和年终效能目标考核体系,列为年度法治政府建设督察内容,定期评估考核,充分调动各方面积极性、主动性。

高校教师自制实验教学仪器设备获国赛奖

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 胡慧萍)5月26日,中北大学消息,第六届全国高等学校教师自制实验教学仪器设备创新大赛刚刚在青岛落下帷幕。中北大学谢锐老师团队的作品“JZT-5型静动态力学综合实验台”获自由设计类一等奖,赵利华老师团队的作品“液压传动综合实验台”获自由设计类三等奖。中北大学也是本届大赛我省唯一进入决赛的高校。

全国高等学校教师自制实验教学仪器设备创新大赛2008年首次创办,每两年举办一次,旨在鼓励教师运用自制教学仪器设备自主创新解决教学中的重点、难点问题,推动高校实验教学方法、教学手段的改革与创新,为拔尖人才培养提供强有力的支撑。大赛为教师搭建了自制实验教学仪器设备展示、推广和成果转化的产教融合创新平台,挖掘和展示高校具有代表性的优秀自制实验教具,通过大赛见证高校教师实验教学环节改革与创新的成效,引领教育装备领域的产业升级与发展。本届大赛共有351件优秀作品进入决赛,大赛设置自由设计类和企业命题类两大赛项,其中,自由设计类设特等奖1项、一等奖12项、二等奖40项、三等奖若干。

中北大学于2016年首次组织参加该大赛,获得过一等奖1项、三等奖2项。

